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RNDr. Ivana Jongepierová – 60 let

Ivana se narodila 8. června 1962 v Uherském Hradi-
šti do rodiny významného lékaře ve Veselí nad Mo-
ravou, kterémuž místu zůstala celý dosavadní život 
věrná. Není úplně společenské zveřejňovat u dam 
data narození, avšak zveřejnění článku k význam-
nému životnímu jubileu stejně alespoň rok narození 
tak jako tak prozradí. Co je ale důležitější, Ivaně by 
tento věk nikdo nehádal, takže vlastně o nic nejde. 
Její energie, nadšení pro věc a pestré aktivity nemají 
v žádném případě sestupnou tendenci. Skoro mi při-
jde, že změnou pracoviště v nedávné době ještě více 
ožila. Nejprve však některá životopisná data. Ivana 
vystudovala Přírodovědeckou fakultu Univerzity 
Palackého v Olomouci, obor Systematická biolo-
gie a ekologie, specializace botanika. Diplomovou 
práci Antropické vlivy v lučních porostech Bílých 
Karpat a rozšíření vstavačovitých vypracovala pod 
vedením Dr. V. Tlustáka. Tam složila v roce 1986 
i rigorózní zkoušky. Po absolutoriu pracovala dva 
roky jako botanička v Krajském vlastivědném mu-
zeu v Olomouci a poté až donedávna jako botanička 
na Správě CHKO Bílé Karpaty. Když se řekne Bílé 
Karpaty, v botanických kruzích se jistě každému 
jako první vybaví Ivana. Byla jednoznačně nejvý-
raznější osobností tamější Správy a nejspíš i celé 
CHKO. Se svým celoživotním partnerem Honzou 
(Janem Wimem) Jongepierem, skvělým botanikem a mykologem, vytváří velmi akční tandem. V roce 2019 
odešla na ústředí AOPK ČR do Prahy, do oddělení maloplošných zvláště chráněných území. Reviduje plány 
péče a managementy v rozmanitých chráněných územích v republice, k čemuž je velmi dobře vybavena 
odbornými znalostmi i dalšími zkušenostmi, včetně komunikačních schopností, a to i s laickou veřejností. 

Ivana je od roku 1983 předsedkyní místní organizace Českého svazu ochránců přírody Bílé Karpaty 
ve Veselí nad Moravou. Od r. 1985 je členkou České botanické společnosti, od r. 2003 jejího hlavního 
výboru, kde zastává funkci hospodářky. Je rovněž členkou Slovenské botanické společnosti a Society for 
Ecological Restoration. V rámci ČBS spolupořádala několik konferencí a spolueditovala následné sborní-
ky (řada Materiály Zpráv České botanické společnosti).

Jejími hlavními zájmy jsou management a obnova travních ekosystémů, v čemž patří k předním od-
borníkům minimálně v rámci Evropy. Ivana v r. 1998 rozjela jeden z největších projektů obnovy luk v Ev-
ropě, do současné doby se jí podařilo obnovit regionální travní směsí více než 600 ha bělokarpatských luk, 
většinou na místech, kde byly mimořádně druhově bohaté louky za komunistické diktatury rozorány. Do 
projektu postupně zapojila místní zemědělce, spolupracovníky hlavně z místní organizace ČSOP a rovněž 
vědce nejen od nás, ale i z jiných zemí Evropy. V roce 2009 jsem s Ivanou založil téměř 250 trvalých ploch 
na loukách zatravněných jak regionální travní směsí, tak pro srovnání komerčními směsmi a spontánně, a 
k tomu referenční plochy na trvalých loukách. Od té doby tam moc rád jezdím i s dalšími svými kolegy a 
kolegyněmi, protože nejde jen o sběr dat a vědu v krásné krajině, ale i o legraci, kterou Ivana nikdy nezkazí 
a významně k ní přispívá. Nezanedbatelné jsou i místní produkty, které vhodně podtrhují příjemné tvůrčí 
prostředí, a kterými nás Ivana hojně zásobuje. 

Ivana na jedné z obnovených luk v r. 2022. Foto 
K. Prach.
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Ivana iniciovala řešení několika dalších projektů týkajících se záchrany krajových odrůd ovocných 
dřevin, monitoringu prováděného managementu aj. Spoluautorsky publikovala řadu článků v prestižních 
mezinárodních časopisech, kapitolách v knihách, editovala nebo spolueditovala řadu tuzemských knih, 
brožur a sborníků. Velmi dobře jsou přijímány knižní publikace Ekologická obnova v České republice 
I. a II. (Jongepierová et al. 2012, 2018), kde byla hlavní editorkou. Obě knihy vyšly i v anglické mutaci 
a tím se dostaly i do světa. Vědecké výsledky i praktické zkušenosti prezentovala na mnoha domácích i 
mezinárodních seminářích a konferencích, především na konferencích Society for Ecological Restoration. 
Ač se sama nepovažuje za vědce, při nahlédnutí do databáze vědeckých publikací Web of Science zjistíme 
pěkných 21 záznamů, asi 500 citací a dnes oblíbený H-index rovný 14. To například přesahuje požadavky 
na tato kritéria na docenty na našich předních univerzitách a neznám nikoho jiného se srovnatelnými pa-
rametry v naší ochraně přírody. 

Přeji Ivaně, aby jí i nadále vydržel stávající entuziazmus, provázený často typickým smíchem, který se 
často nese nad obnovenými loukami (možná až na slovenskou stranu Bílých Karpat) a těším se, že budeme 
i nadále opakovat vždy po pěti letech analýzy našich trvalých ploch (pokud v tom budu limitován já, tak 
Ivana určitě ne).

Karel  P r a c h
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